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Discursul pre¿edintelui Mircea Geoanå 
la ¿edin¡a solemnå a Senatului ¿i 

Camerei Deputa¡ilor consacratå aderårii 
României la Uniunea Europeanå 

(20 decembrie 2006)

Domnilor pre¿edin¡i, 
Domnule prim-ministru, 
Preafericirea Voastrå, 
Eminen¡a Voastrå, 
Dragi colegi, 
La început un cuvânt pentru prietenii no¿tri care

reprezintå statele care au crezut în România. A¿ vrea
så aplaudåm din aula Parlamentului României
ambasadorii statelor europene ¿i ai alia¡ilor no¿tri din
cadrul NATO, care au fåcut ca România så fie aståzi
un mândru membru al Uniunii Europene. Cred cå
meritå aplauzele ¿i felicitårile noastre. 

Stima¡i colegi, mai sunt câteva zile ¿i România ¿i
românii î¿i vor vedea visul milenar împlinit. Genera¡ii
de români au visat ¿i au sperat la momentul în care
¡ara noastrå va redeveni parte a Occidentului. Suntem
aståzi în Parlamentul României pentru a spune în
numele opozi¡iei cå suntem gata så contribuim în mod
onest la stabilirea unui proiect na¡ional pentru faza
post-aderare ¿i vå propun în numele PSD så lucråm cu
to¡ii la un plan pentru urmåtorii ¿apte ani de zile, pen-
tru cå ¿tim deja care este bugetul european pentru
ace¿ti ani, pentru ¿apte ani de zile am primit din partea
Båncii Na¡ionale a României un cadru de convergen¡å
monetarå ¿i un plan de aderare ¿i de adoptare a mo-
nedei euro. Cred cå nu ne împiedicå nimic så avem,
dincolo de diferen¡ele noastre, un plan comun pentru
urmåtorii ¿apte ani de zile. Din 2007 pânå în 2013 se
vor schimba guverne, dar acest plan trebuie så ne
uneascå. &#350;i mesajul nostru, al opozi¡iei ¿i al
PSD, este cå avem ¿i lucruri care ne unesc, dragi cole-
gi ¿i dragi români, nu numai lucruri care ne dezbinå. 

Måcar în acest moment så dåm dovadå de în¡elepci-
une ¿i de dragoste fa¡å de aceastå ¡arå ¿i fa¡å de cei
care ne-au trimis în Parlament. Da, domnule prim-
ministru, o spun ¿i acum, a¿a cum am spus-o în
repetate rânduri de la tribuna Parlamentului: suntem
dispu¿i så intråm într-un efort onest de creare a unui
proiect na¡ional pentru faza post-aderare, dar, în
acela¿i timp, vå spun, domnule prim-ministru, cå vom
intra în acest proiect numai cu un cadru structurat de
colaborare între putere ¿I opozi¡ie. Nu mai putem
accepta så facem consultåri pe teme europene atunci
când apare o nevoie politicå. De aceea vå supun
aten¡iei ¿i sper cå Parlamentul se va apleca, în febru-

arie, când venim din vacan¡a parlamentarå, asupra
unui cadru legislativ care så reglementeze rela¡ia între
Executiv ¿I Parlament, inclusiv rela¡ia între putere ¿i
opozi¡ie pe temele fundamentale de concertare politicå
pentru acest proiect na¡ional pentru urmåtorii ¿apte
ani de zile. Må gândesc la obliga¡ia ca Executivul så
vinå în fa¡a Parlamentului semestrial pentru a raporta
progresul ¿i îndeplinirea sarcinilor de douå ori pe an. 

În toate ¡årile UE, guvernele au obliga¡ia, înainte
de prezentarea bugetului na¡ional, så vinå cu
prezentarea Agendei Lisabona, agenda de competitivi-
tate, în fa¡a Parlamentului pentru a vedea dacå aceste
elemente sunt întrunite. Må gândesc ¿i la strategia de
energie, må gândesc ¿i la planul na¡ional de dez-
voltare. Nu a¿ vrea så fiu foarte critic fa¡å de proiectul
care ne-a fost înaintat acum câteva zile, din partea
guvernului. Aceastå strategie post-aderare însã, în¡eleg
cå nu este un document convenit între toate ministerele
care se ocupå de acest subiect. Cu modestie ¿i cu
onestitate, tuturor parlamentarilor, inclusiv pre¿edin-
telui României, primului-ministru, membrilor guver-
nului, v-am prezentat, repet, cu bunå-credin¡å ¿i cu
onestitate, ceea ce am lucrat noi sub coordonarea lui
Vasile Pu¿ca¿. Acesta este proiectul PSD pentru o
Românie post-europeanå. Suntem gata så lucråm
împreunå pentru a avea o strategie pentru România,
nu pentru un partid sau pentru altul, nu pentru un
guvern sau pentru altul, nu pentru un pre¿edinte sau
pentru altul, ci pentru oamenii acestei ¡åri, pentru cå
oamenii meritå mai mult. 

În al doilea rând, un mesaj pentru primul-ministru
¿i pentru guvernul  pe care-l conduce. Domnule prim-
ministru, veni¡i farå teamå în fa¡a Parlamentului la
sesiunea urmåtoare cu o propunere de restructurare a
cabinetului, a guvernului pe care-l conduce¡i. Nu vå
fie teamå så veni¡i cu un proiect de restructurare coe-
rent în fa¡a noastrå. Nu avem în acest moment,
datoritå blocajului politic, un minister al dezvoltårii
regionale. Nu avem, datoritå crizei politice, un mecan-
ism de coordonare ¿i de arbitraj inter-institu¡ional,
pentru cå în Europa, dragi prieteni ¿i dragi colegi, se
negociazå în fiecare zi sute de teme care privesc intere-
sele economice ¿i sociale ale României. Nu vå fie
teamå, veni¡i în Parlament, o så avem ocazii så dis-
cutåm ¿i, dacå va fi nevoie så introducem alte mo¡iuni
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de cenzurå, o vom face la momentul potrivit. Nu vå fie
teamå, veni¡i cu o propunere de guvern restructurat,
nu putem så intråm în Europa cu un guvern care este
pe structura guvernului PSD din 2004. Veni¡i cu
îndråznealå ¿i cred cå vå vom primi, dacå este o prop-
unere coerentå, cu în¡elepciune ¿i cu deschidere. 

În al treilea rând, cred cå a venit clipa så stabilim
¿I modul în care suntem reprezenta¡i la nivel înalt în
Europa. Eu vå spun cå pe mine a început så må deran-
jeze så våd cum la Consiliile Europene nu ¿tim care
este diviziunea muncii între pre¿edintele statului ¿i
între primul-ministru al României. Si poate a venit
clipa så stabilim, poate prin lege, poate printr-o
discu¡ie, dacå mai este posibilå, între cei doi poli de
putere executivå, cine unde merge ¿i pe ce voce
vorbe¿te România la Bruxelles sau la Strasbourg. Nu
este normal så venim cu douå echipaje diferite, nu este
normal så ne dåm microfonul la o parte unul altuia.
Începând cu 1 ianuarie 2007, Uniunea Europeana nu
mai este considerata politicå externå, ci este de-a drep-
tul politicå internå a statului român. Acest bicefalism
al puterii executive în România, aceastå crizå politicå
care suprapune un guvern minoritar cu o coabitare
între un pre¿edinte ¿i un prim-ministru care nu mai
sunt parteneri politici este cea mai proastå re¡etå pen-
tru startul României în Europa, ¿i acest lucru trebuie
clarificat odatå pentru totdeauna ca regulå pentru
executivul român ¿I reprezentarea noastrå în Europa.
ªi, da, avem nevoie de lideri care nu numai så nu fie
eurosceptici, ci avem nevoie de lideri care så creadå ¿i
så investeascå în proiectul european. Avem nevoie de
oameni care så creadå în proiectul politic european. ªi
sunt convins cå sunt suficient de mul¡i oameni în toate
familiile politice din Parlament, pentru a putea face o
echipå puternicå care så ne aducå acolo unde dorim. 

Citeam, acum câteva zile, un comentariu al
Agen¡iei Reuters, legat de problemele pe care România
le va avea de înfruntat, ca ¿i colegii no¿tri din
Bulgaria, pe care îi salut. Dacå ambasadorul Bulgariei
este aici, så îi felicitåm ¿i pe dân¿ii. Sunt, pânå la
urmå, vecinii ¿i colegii no¿tri de drum. Dar Agen¡ia
Reuters spune cå existå o problemå importantå cu
absorb¡ia fondurilor comunitare ¿i ¿tim acest lucru.
Degeaba ne låudåm cå vom avea de luat 32 de miliarde
de euro ¿i cå avem de primit 9 milioane de euro pe zi,
de acum pânå în 2013, pentru cå tristul adevår, dragi
colegi, este cå vom pierde 8 milioane de euro pe zi,
pentru cå nu vom ¿ti så absorbim mai mult de 10-15%
din banii europeni. Deci, în fiecare zi, 8 milioane de
euro pe care ¡ara aceasta îi pierde, pentru cå nu avem
suficient de multå capacitate administrativå ¿i de
absorb¡ie. ªi este nevoie de noi to¡i pentru a råspunde
la aceastå imenså provocare. Este påcat så ratåm star-

tul în Europa. Na¡iunea românå are tot ce-i trebuie ¿i
avem tot ce trebuie ca ingrediente pentru a reu¿i. ªi
România poate ¿i trebuie så fie nu doar o surprizå plå-
cutå pentru Europa, ci o certitudine pentru Europa,
pentru cå reprezentåm o na¡iune mândrå ¿i care, dacå
¿tim så ne adunåm ¿i så facem lucruri în comun, nu ne
stå nimeni în cale ¿i nimeni nu ne poate opri. Mai
existå ¿i un alt risc de care sunt convins cå suntem cu
to¡ii con¿tien¡i, indiferent de animozitå¡ile care mai
apar între noi: dacå românii, în urmåtorii câ¡iva ani de
zile, nu-¿i vor vedea visul ¿i speran¡a de un trai mai
bun pe care l-au asociat de 16 ani de zile cu intrarea în
Europa, riscåm så dåm drumul demonilor populismu-
lui ¿i demagogiei în România. Avem o obliga¡ie fa¡å de
aceastå ¡arå så facem ca proiectul european så
rodeascå pentru to¡i românii. Avem o obliga¡ie så con-
struim pentru aceastå ¡arå un trai decent ¿i pentru cei
care tråiesc la ¡arå sau în ora¿ele mici, nu doar în ma-
rile urbe, unde, de bine, de råu, lucrurile merg ceva
mai bine. Avem o obliga¡ie så continuåm ceea ce s-a
propus în cadrul pre¿edin¡iei domnului Iliescu ¿i pe
care sper ca pre¿edin¡ia domnului Båsescu s-o conti-
nue, o strategie de dezvoltare durabilå ¿i de reducere a
decalajelor, pentru cå sunt decalaje profunde ¿i ine-
chitå¡i profunde în societatea româneascå. ªi cât de
bucuro¿i am fi ¿i suntem, ¿i ca oameni care am muncit
atâ¡ia ani de zile la succesul nostru comun, vreau så vå
spun cå sunt preocupat ¿i suntem preocupa¡i de riscul
ca românii så devinå dezamågi¡i ¿i de proiectul euro-
pean.

Domnule prim-ministru, închei spunând ceea ce
am spus ¿i la început. Dacå ve¡i veni cu o propunere
coerentå, dacå ve¡I veni în fa¡a Parlamentului ¿i a
opozi¡iei cu un mecanism de consultare ¿i de con-
certare obligatorie pe temele europene, dacå vom da
Comisiei de Afaceri Europene, pe care o avem pro-
puså, rolul de supervizare a legislativului român fa¡å
de actele executivului, a¿a cum se întâmplå în toatå
Europa civilizatå, ve¡i avea în noi, pe temele europene,
a¿a cum a fost ¿I pânå acum, un partener serios ¿i un
partid responsabil fa¡å de interesul României. Dar nu
vreau så plecåm din aceastå ¿edin¡å solemnå cu teme
pe care le primim în ultimele ore ale legislaturii pe
care o închidem în cursul zilei de mâine ¿i vreau så vå
spun cå sunt multe lucruri pe care trebuie så le facem
¿i pe care executivul pe care-l vedem aici, în banca
ministerialå, le are de îndeplinit pentru România. Este
un moment prea frumos ca så cådem în påcatul de a
perpetua cearta dintre noi. &#350;i fac un apel la to¡i
oamenii care au credin¡å în aceastå ¡arå, credin¡å într-
un trai mai bun pentru România, credin¡å în decen¡a
în politicå ¿i credin¡å în destinul na¡iunii române, ca
din proiectul european så facem pentru urmåtorii ani
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de zile lucrul care ne une¿te, nu lucrul care ne dezbinå.
Suntem parteneri loiali ¿i oameni serio¿i la PSD. Orice
temå care este în interesul integrårii de succes a
României în Europa va fi primitå cu deschidere de
cåtre noi. Vom respinge cu aceea¿i fermitate tot ce
înseamnå giumbu¿luc politic, tertipuri sau perdele de
fum care încearcå så ne dezbine ¿i så ne arunce în tre-
cut, în loc så ne proiecteze un viitor mai bun. Românii
privesc cu speran¡å spre 1 ianuarie 2007. Så nu-i deza-
mågim ¿i fac un apel la to¡i cei care sunt oameni politi-
ci responsabili, cu mul¡umiri pentru toate guvernele ¿i
to¡i ¿efii de stat care au condus aceastå ¡arå în anii de
dupå Revolu¡ie ¿i în  anii de dinainte de dictatura
comunistå. 

Vreau så mul¡umesc tuturor primilor-mini¿tri care
au avut un rol important ¿i au contribuit la acest suc-
ces comun al na¡iunii noastre. 

Este un succes al României, este un succes al sper-
an¡elor noastre într-un trai mai bun ¿i vreau ca cei
care sunt încå la poarta Europei, vecinii din Balcani,

fra¡ii din Moldova, cei din Ucraina sau cei din zona
Mårii Negre så ¿tie cå vor avea în România un aliat
care nu va låsa ca u¿a Europei sau a Alian¡ei Atlantice
så se închidå dupå noi. Avem o obliga¡ie pentru to¡i cei
care sunt vecinii no¿tri de a-i avea alåturi de noi în
marea familie europeanå. 

La mul¡i ani, România! 
La mul¡i ani, vis european al na¡iunii române! 
Vå asigur de onestitatea ¿i de interesul na¡ional

bipartizan pe care opozi¡ia îl împårtå¿e¿te cu to¡i cei
care sunt de bunå-credin¡å ¿i sunt mul¡i oameni, chiar
în arcul de dincolo, care sunt oameni de bunå-credin¡å
¿i cu care putem så facem o treabå bunå. 

Så ne ajute Dumnezeu, så ne dea în¡elepciunea så
vedem lucrurile importante, iar lucrurile celelalte så le
rezolvåm la momentul potrivit. 

Vå mul¡umesc ¿i la mul¡i ani!
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Declara¡ie de preså
Replica domnului Ion Iliescu la interviul acordat postului

de radio BBC de cåtre domnul pre¿edinte Traian Båsescu
(22 decembrie 2006)

În legåturå cu declara¡iile domnului pre¿edinte
Traian Båsescu la postul de radio BBC, în ziua de 19
decembrie, doresc så spun urmåtoarele:

1. Sunt inadmisibile jignirile pe care domnul
Båsescu î¿i permite så le facå la adresa Partidului
Social Democrat ¿i a pre¿edintelui såu. Prin aceasta,
domnul Båsescu î¿i încalcå în mod flagrant statutul
såu de ¿ef al statului.

În general, acestea se încadreazå în comportamen-
tul såu grosolan ¿i reflectå tenta¡iile sale totalitare - de
nesocotire ¿i subminare a autoritå¡ii institu¡iilor statu-
lui, de substituire a acestora, alimentarea permanentå
a stårilor conflictuale din via¡a publicå, inclusiv în
raporturile sale cu 

primul-ministru (aliatul såu politic) ¿i cu partidele
politice. Acest comportament îl face pasibil pe domnul
pre¿edinte de tragerea la råspundere în conformitate
cu litera ¿i spiritul Constitu¡iei. 

2. Repro¿ul pe care î¿i permite domnul Båsescu så
mi-l adreseze - cå nu am folosit pozi¡ia de ¿ef al statu-
lui pentru a-mi solicita propriul dosar - reflectå tocmai
aceastå mentalitate a domniei sale ¿i comportamentul
såu abuziv. Nu mi-am permis så må interesez ¿i så
solicit så våd vreun dosar - nici al meu, nici al altora,
nici din Arhive, nici de la Procuraturå. Asta abia ar fi
fost un abuz ¿i o imixtiune gravå din partea ¿efului
statului.

Domnul Båsescu considerå anormalitatea ca fiind
normalå ¿i imoralitatea ca fiind moralå. 

De fapt, domnia-sa våde¿te slåbiciuni ¿i obsesii
care învenineazå via¡a noastrå publicå prin spiritul lor
de revan¿å pentru dosare, dosariade, propagarea sus-
piciunii ¿i a campaniilor de epuråri politice - menta-
litå¡i care au caracterizat regimurile totalitare. Ca ¿i
Nicolae Ceau¿escu, pe care se face cå-l condamnå,
domnul Traian Båsescu nu se mul¡ume¿te så perso-
nifice statul, ci vrea så îl ¿i personalizeze.

De aceea, am vorbit de spiritul neostalinist ¿i mac-
carthist care caracterizeazå Raportul Comisiei
Tismåneanu. Nu dorin¡a de a condamna dictatura pe
baza aflårii adevårului asupra trecutului este preocu-
parea principalå, ci folosirea trecutului în lupta nede-
mocraticå împotriva adversarilor politici.

3. În ceea ce må prive¿te, nu am a må teme de nici
un fel de dosare. Activitatea mea, ¿i înainte de 1989 ¿i
în timpul Revolu¡iei din decembrie ¿i dupå aceea, s-a
desfå¿urat la vedere. Erau cunoscute pozi¡iile mele

publice, ca ¿i motiva¡ia înlåturårii mele, în 1971, din
Secretariatul Comitetului Central al PCR (din care am
fåcut parte doar 5 luni - din februarie pânå în iulie
1971). De atunci, indiferent unde am lucrat - la
Timi¿oara, Ia¿i, Consiliul Na¡ional al Apelor sau la
Editura Tehnicå - m-am aflat sub o strictå suprave-
ghere a Securitå¡ii. În ultimii ani, chiar fårå jenå, fila-
jul se desfå¿ura la vedere - 3 echipaje de securitate må
urmåreau, 24 de ore din 24, ¿i aceasta a durat pânå în
diminea¡a zilei de 22 decembrie 1989, ora 11.00.

Despre pozi¡iile mele de frondå fa¡å de Ceau¿escu
s-a relatat inclusiv la "Europa liberå" ¿i în unele pub-
lica¡ii occidentale.

Toate fabula¡iile despre a¿a-zisele legåturi ale mele
cu structuri informative, cu KGB, sunt calomnii mur-
dare - inventate în primul rând de cei afla¡i în slujba
lui Ceau¿escu.

Nu întâmplåtor, în decembrie 1989, m-am bucurat
de sus¡inerea spontanå a celor ce s-au ridicat împotri-
va lui Ceau¿escu ¿i a regimului såu de dictaturå. Iar
alegerile din mai 1990 au confirmat acest sprijin, în
mod masiv, ca ¿i în alegerile din 1992 ¿i 2000 - proba
democraticå cea mai relevantå a recunoa¿terii unui
om politic ¿i de stat. 

4. Este regretabil cå o asemenea analizå a trecutu-
lui totalitar ¿i a abuzurilor ¿i crimelor såvâr¿ite
împotriva unor oameni nevinova¡i - obiectiv care ar fi
trebuit så fie mandatul Comisiei Tismåneanu - în loc
så fie un prilej de cercetåri obiective, ¿tiin¡ifice, nepar-
tizane, care så ajute societatea româneascå så se
debaraseze de vechi mentalitå¡i ¿i så intre în normali-
tate, så ajute la promovarea unui climat de recon-
ciliere na¡ionalå, mai ales acum, în momentul intrårii
noastre în Uniunea Europeanå - el se transformå în
prilej de discordie, de promovare a urii ¿i încrân-
cenårii în societatea noastrå. Mi-e teamå cå, în aceste
condi¡ii, s-ar putea confirma vorba popularå potrivit
cåreia "Cine stârne¿te vânt, culege furtunå".

Ion Iliescu
Senator, fost pre¿edinte al României



Bunå ziua. 
Vreau så vå mul¡umesc

pentru prezen¡a dumneavoas-
trå la conferin¡a de preså a Partidului Social Democrat.
Vreau, ca la început de an så vå urez ca anul 2007 så vå
aducå numai bucurii ¿i sånåtate, o urare specialå pentru
ce cei care poartå numele de Ion sau Ioana. 

În aceasta primå conferin¡å de preså vå rog så îmi
permite¡i så abordez o temå pe care din påcate realitatea
ne obligå så o discutåm la început de an. Este vorba
despre faptul cå România a devenit membra a Uniunii
Europene la 1 ianuarie 2007 fårå o strategie, fårå un
plan, deci în absen¡a unor direc¡ii fundamentale de
ac¡iune pe baza cårora atât cetå¡enii României cât ¿i
partenerii no¿tri europeni så în¡eleagå ce dore¿te
guvernarea de la Bucure¿ti ¿i care sunt direc¡iile de
ac¡iune pe care urma så le dezvoltåm în continuare ca
¡arå membrå a Uniunii Europene. La sfâr¿itul anului tre-
cut a fost distribuitå o hârtie în Parlamentul României
odatå cu prezen¡a pre¿edintelui ¿i a premierului
Tåriceanu în care erau con¡inute o serie de idei manifest
în ceea ce prive¿te modul, se spunea Guvernul concepe
strategia de post-aderare a României. Au apårut semnale
din partea partidelor politice aflate la guvernare, a
Partidului Democrat, a unui partid care se pare cå
dore¿te a fi la guvernare înainte de a ob¡ine hotårârea
judecåtoreascå de acreditare publicå, este vorba despre
Partidul Liberal Democrat în legåturå cu faptul cå aces-
te partide considerå necesar o nouå discu¡ie ¿i
prezentarea unui proiect alternativ sau poate comple-
mentar celui care a fost distribuit în Parlament. Vreau så
vå spun cå în opinia Partidului Social Democrat este
clarå lipsa totalå de viziune, o perspectivå haoticå în
legåturå cu sensul ¿i dinamica pe care România ar putea
så o aibå în Uniunea Europeanå. Care este costul acestei
lipse de viziune ¿i de orizont politic? 8 milioane de euro
pe zi! Practic România la o capacitate de absorb¡ie de
15% ¿i în condi¡iile în care ar urma så primeascå în jur
de 2.2 miliarde de euro în cursul acestui an pierde prin
incapacitatea guvernului de a-¿i o strategie normalå de
post-aderare cam 8 milioane de euro pe zi. Vreau så vå
spun cå nu s-a adåugat contribu¡ia netå pe care noi, în

fiecare parte o vom avea ca stat membru al Uniunii
Europene - de peste 1.2 miliarde de euro în acest an. Este
nepermis ¿i credem cå se abuzeazå în mod evident de
buna credin¡å a românilor ¿i poate lipsa lor de informare
- ca în aceste zile în tot ceea ce se întâmplå în România,
în loc så avem o discu¡ie serioaså aprofundatå, profe-
sionistå, transpartinicå în legåturå cu ceea ce urmeazå så
facem în urmåtoarele zile ¿i luni ca stat membru al UE,
la Bucure¿ti discu¡iile så se poarte pe platforme politice,
pe constituirea de noi guverne ¿i pe regândirea unei con-
figura¡ii politice pe baze artificiale, repet, cu participarea
sau nu a unor structuri, forma¡iuni politice care deocam-
datå, din punct de vedere juridic, nici nu existå. 

Si pentru cå discutam de restructurarea Guvernului,
doresc så vå informez cå Partidul Social Democrat con-
siderå absolut necesarå o regândire ¿i o restructurare în
profunzime a structurii guvernamentale. Domnul prim
ministru Tåriceanu vorbe¿te despre astfel de idei, despre
astfel de proiecte dar se pare cå domnia sa vorbe¿te în
acest moment singur ¿i celelalte partide politice abor-
deazå aceastå chestiune dintr-o politicå strict politicia-
nistå în ideea de a reu¿i într-o formulå sau alta så î¿i asi-
gure prefigurarea intereselor într-o nouå structurå guver-
namentalå chiar prin u¿a din spate. 

Partidul Social Democrat cere primului ministru så
vinå în fa¡a Parlamentului cu o strategie post aderare
agreatå sau cel pu¡in convenitå la nivelul Guvernului,
a¿a cum este normal în orice stat european civilizat din
punct de vedere politic. Cerem så se prezinte domnul
Tåriceanu în fa¡a Parlamentului cu o structurå de guvern
reformatå de tip european care så asigure ¿i opera¡io-
nalizarea activitå¡ilor guvernamentale la nivelul Uniunii
Europene ¿i så asigure credibilitatea necesarå în fa¡a
cetå¡enilor României. Spun credibilitatea necesarå
deoarece semnalele din ultimele zile începând de la dis-
func¡iile dintr-o vamå din România - în special
necunoa¿terii reglementårile europene privind taxele ¿i
impozitele care se percep în ceea ce prive¿te tranzitul ¿i
circula¡ia pe drumurile publice, disfunc¡iile apårute în
Consulatele României de la est de ¡ara noastrå ¿i poate
cartea de sånåtate ¿i asigurårile pe care românii se în-
ghesuie så le ob¡inå de la institu¡ii inepte care nu ¿tiu ce
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Conferin¡a de preså sus¡inutå de 
Cristian Diaconescu, Vicepre¿edinte al PSD

(7 ianuarie 2007)
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så facå în astfel de momente, sunt semnale clare a lipsei
de capacitate institu¡ionalå ¿i a nepregåtirii momentului
aderårii. Astfel de disfunc¡ii în mod normal nu ar fi tre-
buit så aparå într-o ¡arå organizatå, care ar fi trebuit så
se a¿tepte la un val de solicitåri de vize, care ar fi trebuit
så se a¿tepte la apari¡ia unor disfunc¡ii la punctele de
frontierå, fie în ceea ce prive¿te ie¿irea fie în ceea ce
prive¿te intrarea, sunt situa¡ii care nu apar accidental, nu
se datoreazå unor cazuri fortuite, sunt probleme cu care
s-au confruntat toate statele care au devenit membre ale
UE începând din 1986 pânå azi. Ar fi fost absolut nor-
mal dacå cineva ar fi avut interesul ca aceste disfunc¡ii
så fie prevenite ¿i la nivelul structurilor guvernamentale
så se fi luat måsurile necesare pentru ca astfel de situa¡ii
så nu aparå. 

Lipsa de profesionalism, concentrarea absolutå pe
conflictele ¿i crizele politice au generat aceastå stare de
confuzie.

Dacå la 7 zile de la intrarea în Uniunea Europeanå ne
confruntåm practic cu probleme care par insurmontabile
pentru institu¡iile române¿ti, întrebarea ar fi ce s-ar
întâmpla pânå când România va fi supuså din nou mo-
nitorizårii Uniunii Europene. La 31 martie va exista din
nou un raport al Uniunii Europene pe zonele de vulne-
rabilitate care au fost semnalate în ultimul raport de ¡arå
¿i fa¡å de care documentul numit strategie transmis de
Partidul Na¡ional Liberal nu spune mare lucru, poate cå
pânå atunci vom continua så înregistråm o serie de prob-
leme ¿i o serie de disfunc¡ionalitå¡i din care noi vom
avea de suferit. Ar fi fost foarte util så avem în acest
moment ¿i o strategie în domeniul energetic în afarå de
foarte mediatizatele cercetåri penale aflate în
desfå¿urare, sigur cå în acest moment ar fi trebuit så
avem ¿i o strategie în ceea ce prive¿te alternativele
privind folosirea energiei electrice, sigur sunt foarte
multe elemente care ar fi trebuit så existe în acest
moment dar deocamdatå cei care se aflå la guvernare
sunt foarte preocupa¡i în a se bloca ¿i a se lovi reciproc
pentru a crea alternative pe un teren absolut politicianist
¿i fals. În toatå aceastå luptå sterilå pe care se pare cå cei
care se aflå la putere o duc se uitå un lucru dar românii
nu vor putea så uite: în continuare factura la între¡inere
va fi de peste un milion de lei pe camerå. 

O altå temå pe care a¿ dori så o abordez se referå la
proiectul de lege privind înfiin¡area Agen¡iei Na¡ionale
de Integritate. În acest moment, din punct de vedere al
dezbaterii parlamentare ne aflåm ¿i aici într-o situa¡ie

oarecum specialå. În Senat se aflå douå proiecte de lege
care au fost aprobate de Camera Deputa¡ilor în forma ¿i
în structura pe care dumneavoastrå cred cå le cunoa¿te¡i.
Este un proiect de lege adoptat de Camera Deputa¡ilor la
sfâr¿itul lunii octombrie 2004 care a fost blocat în Senat
¿i un nou proiect de lege care a fost aprobat anul trecut,
al ANI, care se aflå în Senat. În legåturå cu acest proiect
de lege vreau så vå spun cå în opinia Partidului Social
Democrat acest text nu råspunde a¿teptårilor privind
crearea unei institu¡ii de control eficientå. PSD sperå în
cooperarea ¿i sprijinul atât al Guvernului cât ¿i al celor-
lalte partide parlamentare în a crea un mecanism de con-
trol ¿i de prevenire a conflictului de interese solid care
så nu se refere la citirea sau verificarea unor declara¡ii
de avere ci så asigure un control eficient atât sub aspect
preventiv cât ¿i, dacå se pune cazul, sub aspect sanc¡io-
nator în legåturå cu situa¡ia financiarå a averii. Vreau så
vå spun cå legea privind Consiliul de Integritate adoptat
în 2004 are cel pu¡in adoptate pe zona reglementårii ¿i
evitårii conflictului de interese prevederi mult mai clare
¿i mai puternice decât cele care acum apar în obiectul de
reglementare al agen¡iei de integritate. 

Din aceastå perspectivå solicitåm ministerului
Justi¡iei så înceteze retorica în sensul cå ar fi necesar sau
util sau pe undeva s-ar pune problema activårii clauzei
de salvgardare în legåturå cu România. 

Este nefiresc ca din partea României så aparå astfel
de semnale din partea unor institu¡ii ale statului. Este în
schimb firesc ¿i european så ståm de vorbå, så discutåm
¿i så avem un text de lege extrem de bine conturat, do-
cumentat ¿i fundamentat, pe baza cåruia så înfiin¡åm o
institu¡ie credibilå atât pe plan intern cât ¿i pe plan inter-
na¡ional. Repet, formula ie¿itå de la Camera Deputa¡ilor
nu ne satisface, ori din aceastå perspectivå invitåm din
nou la dialog ¿i partidele parlamentare ¿i structurile
guvernamentale. Era foarte bine dacå ¿i Guvernul ini¡ia
un proiect de lege care så nu transgreseze dialogul din
zona juridicå într-o zonå oarecum emo¡ionalå, ar fi fost
foarte bine så avem un proiect de lege care så fi acumu-
lat toate prevederile aflate în discu¡ie în ceea ce prive¿te
lupta împotriva corup¡iei. Este o temå fa¡å de care tre-
buie så fim serio¿i ¿i så ac¡ionåm în consecin¡å. 

Am våzut în preså o serie de semnale în legåturå cu
întrebårile ¿i neclaritå¡ile care au fost generate prin
excep¡iile la legea 161/2003 în ceea ce prive¿te partici-
parea unor responsabili parlamentari sau guvernamen-
tali în Consiliul de Administra¡ie la diverse societå¡i sau
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companii. PSD î¿i propune ca la începerea sesiunii par-
lamentare så propunå un act normativ mult mai restric-
tiv care så împiedice eventuala tenta¡ie a celor afla¡i la
guvernare de a crea excep¡ii în legåturå cu astfel de
derogåri de la lege. Nu este normal, mai ales pentru
clasa politicå, så intråm într-o zonå de suspiciune în
ceea ce prive¿te interesele lor, nu este normal så aparå
dubii în ceea ce prive¿te modul în care la un moment dat
se încaseazå sume de bani. Ideea în sine poate avea un
aspect imoral fa¡å de care trebuie så ne aplecåm ¿i, repet,
vom formula un proiect de act normativ în acest sens. 

Totodatå a¿ dori så vå spun cå ne gândim în
condi¡iile în care din nou premierul Cålin Popescu
Tåriceanu va refuza så vinå în Parlament cu un proiect

de strategie sau în condi¡iile în care o astfel de strategie
nu va fi puså de acord la nivel guvernamental ne gândim
la posibilitatea de a solicita premierului Tåriceanu
asumarea råspunderii pentru o astfel de strategie sau
chiar o mo¡iune de cenzurå. 

Totodatå ne punem problema cå România nu poate
a¿tepta deznodåmântul unor jocuri politicianiste sterile,
motiv pentru care ne gândim la a transforma strategia de
post-aderare propuså de PSD în lege, în ini¡iativå le-
gislativå, o putem trece prin Parlament dupå care guver-
nul ar urma så o aplice dacå cei de la Guvernare nu sunt
capabili så asigure orientarea României ca stat membru
al Uniunii Europene. 

Vå mul¡umesc! 

Autoritå¡ile trebuie så le spunå românilor 
cât au costat cele douå petreceri pentru sårbåtorirea aderårii României

(3 ianuarie 2006)

Partidul Social Democrat solicitå Guvernului României, Primåriei Municipiului Bucure¿ti ¿i Administra¡iei
Preziden¡iale så prezinte public devizul complet al cheltuielilor fåcute din vistieria statului pentru organizarea a
douå petreceri separate pentru sårbåtorirea aderårii României la Uniunea Europeanå. 

Aderarea ar fi trebuit så fie un moment al unitå¡ii ¿i solidaritå¡ii na¡ionale. Dar ¿i de aceastå datå, pre¿edintele
Båsescu ¿i premierul Tåriceanu au pus orgoliile personale mai presus de oameni. Oficialii europeni, veni¡i în
România pentru a asista la un moment festiv, au fost fåcu¡i martori la lupta meschinå pentru imaginea proprie din-
tre pre¿edinte ¿i premier, care au exportat astfel conflictul dintre Palatul Cotroceni ¿i Palatul Victoria în Uniunea
Europeanå. 

Gestul imatur prin care cei doi au ales så sårbåtoreascå momentul aderårii reprezintå cea mai recentå dovadå
cå Regimul Båsescu - Tåriceanu nu are nici for¡a ¿i nici coeziunea necesarå pentru a conduce ¡ara noastrå în UE.
România are nevoie de solidaritate în 2007, iar puterea portocalie nu o poate asigura. 

Biroul de preså al PSD



9

Partidul Social Democrat - sediul central

Newsletter – PSD, nr. 1 (294),  20 dec. 2006 - 11 ianuarie 2007

PSD cere Comisie parlamentarå de anchetå 
în cazul gripei aviare

(4 ianuarie 2007)

Presa centralå de aståzi confir-
må semnalele PSD privind marea
manipulare legatå de gripa aviarå!

Fostul ministru Gheorghe
Flutur a fåcut obiectul mai multor mo¡iuni depuse de
Partidul Social Democrat, care au atras aten¡ia asupra
felului defectuos în care au fost gestionate situa¡iile de
crizå apårute pe zona de responsabilitate a Ministerului
Agriculturii de acest personaj ce a fost numit, pe bunå
dreptate, de preså "ministrul curcilor" sau "Tamiflutur".

Personal, am fåcut zeci de declara¡ii prin care am arå-
tat cå a¿a-numita crizå aviarå nu este realå. Am trimis
presei locale ¿i na¡ionale peste 45 de comunicate în care
am sesizat abuzurile acestui ministru, la care se adaugå
zeci de interpelåri, emisiuni radio-tv, conferin¡e de preså
în care am aråtat, cu documente, cå suntem în fa¡a unei
fraude de propor¡ii regizate meticulos pe fondul unei
disperåri generale.

În ciuda faptului cå zeci de mii de romani ¿i-au våzut
sacrificate påsårile din curte, domnul Flutur a fost
sus¡inut constant de premierul Cålin Popescu Tåriceanu,

fiind låudat ¿i de pre¿edintele Traian Båsescu. 
Acum aflåm cå aproape 70 de milioane de euro ne

costå „distrac¡ia" domnului Flutur cu påsårile din
gospodåriile romanilor, combinatå cu dorin¡a de a fi orå
de orå pe ecranele tv, îmbråcat în halat alb ¿i cu echipa
de activi¿ti în spate.

Nu este posibil ca din bugetul public så fie risipi¡i
zeci de milioane de euro sub pretextul unui motiv ima-
ginar ¿i cu scopul ca anumi¡i clien¡i politici, din ¡arå sau
din afara ¡årii, så se îmbogå¡eascå peste noapte. 

Putem vorbi de un dublu jaf în privin¡a psihozei
aviare, iar responsabilii trebuie så råspundå în fa¡a legii.!

În calitate de senator, voi face demersurile necesare
pentru înfiin¡area unei comisii parlamentare de anchetå
în cazul gripei aviare. 

Cu pårere de råu, timpul ne-a demonstrat cå am avut
dreptate !

Senator Ilie Sarbu
Vicepre¿edinte PSD

Premierul Tåriceanu eludeazå legile statului 
(4 ianuarie 2007)

Decizia Guvernului României de a desfiin¡a Autoritatea Na¡ionalå de Reglementare în Comunica¡ii ¿i
reînfiin¡area acesteia sub numele de Autoritatea Na¡ionalå pentru Reglementare în Comunica¡ii ¿i Tehnologia
Informa¡iilor reprezintå o tentativå clarå a premierului Cålin Popescu Tåriceanu de a evita punerea în aplicare a unei
hotârari judecåtore¿ti definitivå. Premierul Tåriceanu jongleazå cu legile României dupå bunul plac, ocolindu-le în
func¡ie de moment ¿i de persoana din anturajul såu pe care vrea så o "conecteze" la un "robinet" de bani. Primul-
Ministru î¿i bate joc în continuare de banii publici, promovând atât clientelismul în ocuparea func¡iilor, cât ¿i lipsa
de respect fa¡å de justi¡ia românå. PSD îi cere primului ministru ¿i Guvernului så evite paleativele administrative
menite så încalce legea ¿i så respecte hotårârile judecåtore¿ti.

Biroul de preså al PSD
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Întunericul vine de la Guvern 
(7 ianuarie 2007)

Incapacitatea Guvernului portocaliu de a
reac¡iona în situa¡ii de crizå majorå iese din

nou la ivealå.
Numai în Moldova au råmas în întuneric aproape 400

de localitå¡i, milione de români din întreaga ¡arå fiind
nevoi¡i så înceapå la lumina lumânårii primul an în
Uniunea Europeanå. A fost suficient un prim viscol pen-
tru ca mii de kilometri de re¡ele vechi de distribu¡ie a
energie electrice så fie culcate la påmînt, iar milioane de
oameni så sufere din cauza acestor nedorite
„debran¿åri".

Din påcate, guverna¡ii au fost prin¿i în ofsaid, ca de
fiecare datå în ultimii doi ani. Ne amintim cu groazå cât
de impasibili au råmas responsabilii guvernårii ¿i cum
premierul gåsea vinova¡ii printre victime atunci când
furia apelor a luat vie¡ile ¿i casele oamenilor. 

Acum asiståm la o altå grozåvie: aceea¿i guvernan¡i
sunt incapabili så producå suport tehnic ¿i financiar la
nivel local pentru îndepårtarea efectelor unei scurte
rafale de zåpadå. 

Domnilor guvernan¡i, cauza principala a cedårii
re¡elei nu este înså zåpada abundentå, ci vechimea
cablurilor de transport al curentului electric, pentru
înlocuirea cårora nu s-a fåcut nici o investi¡ie în ultimii
doi ani.

Poate dacå fondul de rezervå al Guvernului nu ar fi
fost folosit cu maximå neru¿inare pentru racolarea de

primari PSD, acum ar fi existat resursele necesare pen-
tru ie¿irea din aceastå situa¡ie de for¡å majorå. 

În repetate rânduri am atras aten¡ia asupra lipsei de
investi¡ii în infrastructura de transport ¿i distribu¡ie a
energiei electrice, îndeosebi dupå privatizarea SC
Electrica SA ¿i preluarea acestei companii de interes
strategic de cåtre E.ON. 

Partidul Social Democrat solicitå ministrului
Economiei prezentarea, cât mai rapid, a unui plan de
investi¡ii pentru modernizarea re¡elelor vechi de dis-
tribu¡ie a energiei electrice. Inevitabil, acest plan nu
poate fi stråin de clauzele contractuale legate de privati-
zarea SC Electrica SA. 

Face¡i publice, domnilor guvernan¡i, clauzele acestui
misterios contract de privatizare, så ¿tie ¿i românii låsa¡i
periodic în întuneric ce afacere a încheiat statul în „be-
neficiul" lor. Cât despre demisiile celor responsabili,
acestea ar fi mult mai onorabile înainte de desecretizarea
respectivului contract, mai ales cå în anul 2006 le-au
crescut substan¡ial averile care-i ajutå så nu cunoascå
frigul ¿i întunericul în care acum tråiesc ¡åranii români. 

Gheorghe Nichita
Vicepre¿edinte PSD

To¡i membrii Comisiei pentru privatizarea CEC 
så returneze banii statului!

(4 ianuarie 2007)

Puterea portocalie a gasit in 2006 o noua sursa pentru a-si rotunji veniturile proprii si ale clientelei sale
politice: joaca de-a privatizarea Casei de Economii si Consemnatiuni (CEC). 

Cei 11 membri ai Comisiei speciale pentru privatizarea CEC au castigat comisioane de-a dreptul indecente
de pe urma unei privatizari care nu a mai fost facuta. Spre exemplu, presedintele Camerei Deputatilor, Bogdan
Olteanu, sau ministrul de Finante, Sebastian Vladescu, au castigat aproximativ o pensie minima pe zi, in timp
ce, prin „grija" Guvernului, un pensionar a trebuit sa traiasca dintr-un venit similar timp de o luna de zile.

Partidul Social Democrat a tras numeroase semnale privind necesitatea mentinerii CEC in portofoliul statu-
lui, introducand chiar si o motiune - „Opriti privatizarea CEC" - in Senat. 

PSD le cere celor 11 membri ai Comisiei speciale pentru privatizarea CEC, in frunte cu presedintele
Camerei Deputatilor si ministrul de Finante sa returneze statului toti banii obtinuti in aceasta calitate, bani care
pot fi considerati foloase necuvenite avand in vedere esecul privatizarii CEC. 

Biroul de presa al PSD
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O datå cu reînceperea cursurilor ¿colare observåm cu
îngrijorare cå anul 2007 debuteazå tot cu probleme, cum
este greva din învå¡åmânt care se prefigureazå din cauza
minciunilor repetate ale guvernan¡ilor portocalii. 

Domnul Hårdåu se laudå degeaba cå ministerul pe
care îl conduce a reu¿it tot ce a promis. Nu a reu¿it decât
så instaureze haosul în învå¡åmântul românesc ¿i cu
toate acestea, îndråzne¿te så ne prezinte un bilan¡
¿tiin¡ifico-fantastic al realizårilor MEdC.

Este jenant ca dupå mai bine de doi ani de guvernare
portocalie så se dea în continuare vina pe o mo¿tenire
deficitarå. Din cauza haosului provocat de mini¿trii PD,
sistemul educa¡ional a intrat într-o crizå profundå.

Ca de obicei, în loc så-¿i asume responsabilitatea
pentru propriile e¿ecuri, Mihail Hårdåu gåse¿te ¡api
ispå¿itori: de data aceasta, dupå pårerea sa, spiritele sunt
de vinå pentru situa¡ia dezastruoaså în care se gåse¿te
învå¡åmântul românesc.

Domnul Hårdåu spune cå România are un sistem de
învå¡åmânt performant, dar poate nu vede cå învå¡åmân-
tul de maså se confruntå cu probleme primare! În
momentul aderårii României la UE elevii ¿i profesorii
înghea¡å iarna în ¿coli sau nu au cu ce så ajunå la ¿coalå.

Tot acum, jumåtate din unitå¡ile de învå¡åmânt nu au
primit avizul sanitar de func¡ionare, ceea ce pune în
pericol starea de sånåtate atât a celor care studiazå cât ¿i
a celor care predau în aceste focare de infec¡ie.
Subfinan¡area distruge ¿coala româneascå. Iar rezul-
tatele tot mai slabe la Bacalaureat sau Capacitate confir-
må acest lucru. 

¿tiutå fiind realitatea, laudele ministrului Hårdåu nu
fac decât så ne scârbeascå ¿i så ne facå så ne întrebåm
din ce în ce mai serios când vom scåpa de acest domn ce
confirmå - de parcå mai era nevoie - cå a ajuns acciden-
tal în fruntea unui minister de importan¡å na¡ionalå ¿i cå
este cu adevårat groparul învå¡åmântului românesc.

PSD Bucure¿ti î¿i exprimå încå o datå sprijinul pen-
tru profesori în ceea ce prive¿te acordarea la timp a
måririlor salariale promise în acordul Guvern-sindicate.

Ana Birchall
Purtåtor de cuvânt PSD Bucure¿ti

Începem anul 2007 
sub semnul aceluia¿i dezastru numit Hårdåu!

(8 ianuarie 2007)
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Integra¡i fårå sånåtate
(4 ianuarie 2007)

O noua problema a venit pe
capul d-lor Nicolaescu si

Vladescu: Cardul european de sanatate. Inca nu ne sim-
tim europeni deoarece conducerea sanatatii de la noi nu
este in stare sa ne integreze. Romania este a doua tara
europeana care cere bani pentru eliberarea acestui servi-
ciu. Cardul de sanatate este un document la care au drep-
tul toti asiguratii platitori ai contributiei de asigurari de
sanatate. Dar conducerea sanatatii a dorit sa mai
capuseze cu un client politic spinarea asiguratului, prin
plata unei noi taxe care se duce direct la firma care
elibereaza acest card. 

Perioada de valabilitate a cardului este una foarte
scurta, 6 luni, spre deosebire de celelalte tari UE (1-5
ani) si, culmea, dupa obtinerea acestuia, asiguratul sem-
neaza si un angajament prin care se obliga sa nu
foloseasca cardul in mod abuziv. Asta ca "sa ne faca" sa
ne simtim romani! 

In cazul in care un cetatean al tarii noastre, detinator
al cardului, in perioada in care este plecat din tara pierde
calitatea de asigurat, din diverse cauze si il foloseste,
suma respectiva i se va imputa la intoarcerea in tara. Ar
fi trebuit sa existe o perioada de gratie, asa cum exista si
in alte tari UE, pentru rezolvarea acestei probleme, dar
conducerea Ministerului Sanatatii dovedeste ca nu este
interesata sa isi protejeze cetatenii.

Nu s-a facut o campanie de pregatire a functionatilor
caselor de asigurari de sanatate in vederea cunoasterii
implementarii cardului (eliberare+utilizare) si, din nou,
cozi interminabile la ghiseele institutiei. Oare aceasta
tara chiar este sortita sa stea mereu la cozi pentru a
obtine un serviciu ce li se cuvine de drept? Ma mai
intreb cum vor reusi sa verifice calitatea de asigurat al
solicitantului de card, avand in vedere toate categoriile
de contribuabili, asa cum sunt definite ele in lege.

Cetatenii romani pot beneficia de orice fel de servicii
medicale devenite necesare pe perioada sederii tempo-
rare in tara respectiva, si nu numai pentru urgente asa
cum ne dezinformeaza presedintele CNAS.

Nu a fost facuta o campanie de informare pentru
furnizorii de servicii medicale din Romania pentru a-i
pregati in vederea unor solicitari din partea cetatenilor
statelor UE posesori ai cardului european. Cum se vor
simti acestia cand vor asista cum cadrele medicale de la
noi vor da din umeri si ii vor trimite in alta parte, la alt
spital, probabil ca "dl. Lazarescu"!

Ce se intampla pana in momentul semnarii con-
tractelor de furnizare de servicii medicale pe anul 2007,

avand in vedere ca in prezent contractele cu furnizorii
sunt conform legislatiei din 2006? Sunt sigur ca nu dl.
Nicolaescu este de vina si nu el va raspunde la aceasta
intrebare cand va fi ridicata de un asigurat UE, ci un
cadru medical. 

Acum, ministrul Nicolaescu nu va trebui sa mai
minta atat de frumos doar romanii ca in sanatate
lucrurile stau bine, ci toata Europa. Dar sa ne mai
amintim si ca "ulciorul nu merge de multe ori la apa" si
poate ca, daca, dl. Tariceanu nu a luat atitudine pana
acum fata de incompetenta conducerii Ministerului
Sanatatii si CNAS, poate, si cu siguarnta va fi asa, o
importanta persoana din conducerea UE ii va trage pe
amandoi de urechi, pentru ca in Romania, sanatatea va fi
o problema din ce in ce mai mare!

Sorin Oprescu
Senator 

Vicepre¿edinte al Comisiei 
pentru sånåtate publicå 
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Pe tot parcursul anului 2006 The Sun a dus o cam-
panie de denigrare la adresa României care a culminat
cu un articol publicat în data de 16 noiembrie sub titlul
"Migrants' AIDS epidemic threat" („Imigran¡ii - un risc
de epidemie HIV"). Prin acest articol tabloidul alarma
opinia publicå din Marea Britanie, atrågând aten¡ia
asupra unui fals pericol: un val de imigran¡i români ¿i
bulgari, bolnavi de SIDA, va invada ¿i infecta Marea
Britanie o datå cu 1 ianuarie 2007. 

Pentru a contracara campania de denigrare ¿i defåi-
mare duså de acest ziar împotriva românilor, în data de
9 decembrie am trimis o scrisoare de protest la Press
Complaint Comission (organismul care se ocupa de
deontologia jurnali¿tilor din Marea Britanie)  prin care
le-am solicitat så ia måsuri urgente fa¡å de aceastå cam-
panie falså ¿i cu efecte denigratoare pentru imaginea ¿i
demnitatea României.

În urma acestei plângeri Press Complaint Comission
a obligat The Sun så publice o rectificare prin care så

admitå cå a gre¿it ¿i cå a min¡it. Într-o dezmin¡ire publi-
catå în data de 27 decembrie 2006 tabloidul britanic The
Sun recunoa¿te pe fond cå SIDA nu este un fenomen de
maså în România, (¡ara noastrå fiind pe locul 39 din 52
de ¡åri în ceea ce prive¿te riscul SIDA) iar pericolul
alarmist anun¡at anterior de The Sun este fals. 

Aceasta rectificare este un precedent bine venit si
important pentru apårarea imaginii României ¿i a
românilor. 

Precizez cå în cazul în care The Sun va mai fi tentat
lanseze astfel de minciuni defåimåtoare, voi ac¡iona în
consecin¡å.

A¿ dori så mul¡umesc în special presei care m-a
sus¡inut în acest demers.

Ana Birchall,
Purtåtor de cuvânt 

Tabloidul britanic The Sun a recunoscut cå a gre¿it ¿i a min¡it atunci
când a adus jigniri grave României

Traducere articol The Sun - Ratele HIV

„În data de 16 noiembrie am publicat un articol în care ne exprimam frica fa¡å de imigran¡ii din Europa de
Est care reprezintå un risc major de råspândire a virusului HIV în Marea Britanie.

Ni s-a cerut så corectåm aceste afirma¡ii ¿i så precizåm cå Europa de Est nu reprezintå o surså semnificativå
de råspândire a virusului HIV, iar România ¿i Bulgaria nu sunt ¡åri cu rate înalte de råspândire a virusului HIV,
fiind pe locul 39 respectiv 44 în ceea ce prive¿te riscul SIDA dintr-un grup de 52 de ¡åri europene".  

Partidul Social Democrat - sediul central
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Theodor Stolojan,
un låutar politic

(9 ianuarie 2007)

Am asteptat cu real interes programul politic al
viitorului Partid Liberal Democrat, insa, cu dezamagire,
am constatat ca liderul acestei structuri, domnul
Theodor Stolojan, are doua idei fixe: prima vizeaza
dezmembrarea PNL, dupa licenta inregistrata si experi-
mentata in cazul PNTCD, iar, de cateva zile, a aparut o
a doua tema legata de "eroicele" realizari din domeniul
politicilor agricole.

Domnul Stolojan, care a intrat in mentalul colectiv
drept premierul care a confiscat valuta romanilor, se
pare ca nu dovedeste prea mult respect pentru datele
exacte, preferand sa practice o politica "dupa ureche",

lautareasca.
Pentru a-l ajuta sa nu mai cada in ridicol ii prezentam

cateva cifre oficiale si concludente:
- in ultimii doi ani, au fost atrase 285 de milioane de

euro prin programul SAPARD, reprezentand doar 40%
din sumele puse la dispozitie;

- desi lansat cu mare pompa, programul "Fermierul"
nu a dat rezultatele scontate: *din cele 570 de fabrici de

procesare a carnii si laptelui au fost infiintate doar 43 de
unitati;

- din cele 6 000 de ferme vegetale si zootehnice prog-
nozate, in prezent functioneaza numai 328 de ferme noi;

- a crescut ponderea importurilor de produse agroali-
mentare cu 31% fata de 2005, ceea ce a condus la un
deficit bugetar de peste 1 miliard de euro.

Am mai observat ca liderul PLD nu face diferenta
intre sumele alocate programului "Fermierul", prin
buget si sumele alocate de Uniunea Europeana prin pro-
gramul SAPARD. 

Dupa cum se poate observa, domnul Stolojan se afla
intr-o confuzie nepermisa in raport cu pretentiile pe care
domnia sa le emite atunci cand se adreseaza natiunii, la
ceas de seara. 

Volumul informatiilor de mai sus nu este mare si
contam pe faptul ca domnul Stolojan, singur, va reusi sa
faca diferenta si sa inteleaga adevarul. 

Senator Ilie Sarbu,
Vicepresedinte PSD

Premierul Cålin Popescu Tåriceanu ridicå discri-
minarea la rang de politicå salarialå. Când a fost vorba
despre majorarea salariilor profesorilor sau a cadrelor
medicale, ¿i Guvernul ¿i pre¿edintele s-au fåcut cå uitå
de necesitatea ca performan¡a så fie stimulatå corespun-
zåtor prin recompense materiale, în timp ce acum, un
asemenea argument este invocat fårå ru¿ine pentru a jus-
tifica privilegiile acordate clientelei politice PNL-PD.
Fiecare dintre cei 11 membri ai Comisiei pentru privati-
zarea CEC, în frunte cu Bogdan Olteanu, Sebastian
Vlådescu ¿i Sebastian Bodu, a încasat sute de milioane
de lei pentru o privatizare e¿uatå. Nu mai pu¡in de 12,4
miliarde de lei au fost cheltuite inutil de la bugetul stat-
ului, doar pentru a îngro¿a conturile clientelei politice
portocalii. Când e vorba despre profesori sau cadre me-
dicale, nu exista bani la buget, dar pentru prieteni da.
Este o båtaie de joc fa¡å de  profesori, care au respons-
abilitatea formårii viitorului României, så compari efor-
turile lor cu contra-performan¡ele Comisiei pentru pri-
vatizarea CEC. 

Afirma¡iile premierului Tåriceanu despre indem-
niza¡iile demnitarilor din diverse consilii de
administra¡ie sau comisii de privatizare - „E ciudat så
cerem performan¡å, cu salarii mici" - reprezintå o nouå
dovadå cå guvernarea este pentru Alian¡a DA doar un
pretext de a umple buzunarele propriei clientele politice,
în timp ce majoritatea românilor se luptå så
supravie¡uiascå de azi pe mâine. 
Partidul Social Democrat solicitå Guvernului så recu-
pereze de urgen¡å sumele cheltuite pentru a¿a-zisa pri-
vatizare a CEC ¿i så utilizeze ace¿ti bani fie pentru
dotarea spitalelor cu generatoare electrice, astfel încât
via¡a bolnavilor så nu mai fie puså în pericol la fiecare
panå de curent, fie pentru a încålzi ¿colile din mediul
rural, astfel încât copiii så nu mai înghe¡e de frig în
clase.

Biroul de preså al PSD

Comunicat de preså
Tåriceanu ridicå discriminarea la rang de politicå salarialå

(10 ianuarie 2007)
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Organiza¡ii teritoriale ale PSD

Alba

z PSD Alba - o organiza¡ie cu membri respon-
sabili ¿i activi

(11 ianuarie 2006)

1. Conform Hotårârii Comitetului Executiv Jude¡ean
Alba al PSD, în perioada 14 ianuarie - 2 februarie 2007
are loc Evaluarea activitå¡ii organiza¡iilor comunale,
orå¿ene¿ti ¿i municipale din jude¡. Conducerile organi-
za¡iilor teritoriale a PSD din cele 78 de localitå¡i admi-
nistrative se reunesc în 11 centre zonale. Raporteazå
asupra activitå¡ii membrii birourilor, consilierii jude¡eni
¿i locali, primari ¿i viceprimari ai PSD.

2. A avut loc o  conferin¡ei de preså a PSD Alba in
cadrul careia s-au prezentat Modificårile  ciudate
privind administrarea S.A. si S.C.A aduse Legii 31/1990
prin Legea 441/2006

Dispozi¡iile acestei legii vor afecta imaginea de
pia¡å, onorabilitatea, etc acestor societå¡i în raporturile
cu ter¡ii deoarece multe din acestea au decis deja  schim-
barea formei lor juridice în societå¡i cu råspundere limi-
tatå fårå ca cineva så-¿i asume responsabilitatea produ-
cerii efectelor negative asupra mediului de afaceri româ-
nesc în general ¿i al fiecårei S.A  ¿i S.C.A în mod par-
ticular.

Drd. jurist Mariana  Chebutiu. 
Pre¿edinte Direc¡ia de Justi¡ie 

z Mame fårå sprijin

Actuala guvernare ridicå discriminarea la rang de
politicå salarialå, reu¿ind performan¡a de a reduce ind-
emniza¡iile pentru cre¿terea copiilor de la 800 la 600 lei
¿i de a men¡ine aloca¡iile copiiilor la o sumå neînsem-
natå, în timp ce miliarde de lei au fost aloca¡i asa-zisei
privatizåri a CEC.

Organiza¡ia Municipalå de Femei  a PSD Alba Iulia
î¿i exprimå protestul privind aceste acte  antisociale care
pun în pericol viitorul ¡årii, cre¿terea în bune condi¡ii a
copiilor, afectând nivelul de trai al familiilor tinere. În
loc så-¿i asume responsabilitatea pentru propriile
e¿ecuri, reprezentan¡ii actualei guvernåri gåsesc ¡api
ispå¿itori: vechea guvernare. Dar ei vor så în¡eleagå cå
mamele tinere au nevoie de sprijin, în primul rând spri-
jin financiar, pentru a-¿i cre¿te copiii.

Marcela Dåråmu¿,
Pre¿edinte Organiza¡ia de Femei

Informa¡iile propuse pentru a fi cuprinse în acest buletin
vor fi transmise la Institutul Social Democrat „Ovidiu ªincai“,

str. Atena 11, telefon: 230.24.34, 230.24.74. Fax: 231.55.23. e-mail: isd@rdsmail.ro
¿i la Biroul de preså al PSD, 

ªoseaua Kiseleff nr. 10, telefon/fax: 222.32.72


